

## NOUTĂȚI

**CD a ONU oferă utilizatorilor informații online despre activitatea sistemului Națiunilor Unite din întreaga lume și Republica Moldova**

<https://www.un.org/en/un75>



În anul 2020, ONU marchează 75 de ani, într-un moment de mare perturbare pentru lume, agravată de o criză de sănătate globală fără precedent, cu efecte economice și sociale severe. 2020 este un an al dialogului, reunind familia ONU pentru a discuta prioritățile familiei umane și construirea unui viitor mai bun pentru toți. În ianuarie 2020 a fost lansată inițiativa unui dialog global, discuții de la săli de clasă la sălile de consiliu din întreaga lume. Pentru a ajunge la cât mai mulți oameni posibili, s-au construit parteneriate cu organizații de tineret, societate civilă, afaceri și media, create sondaje de un minut, rapide și ușor de completat. S-a pus un accent puternic pe implicarea online, prin dialoguri virtuale și rețele sociale, s-au depus eforturi sporite în lupta pandemiei Covid-19. De asemenea, ONU colaborează cu parteneri pentru planificarea evenimentelor în spațiul digital și pentru a găsi modalități inovatoare de a implica publicul în conformitate cu orientările OMS și reglementările locale de sănătate. Este vital ca vocea fiecărui cetățean să fie auzită în acest moment crucial pentru lume.

<https://www.un.org/en/>

**Adunarea Generală a ONU 2020**



A 75-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite se deschide în acest septembrie, marcând trei sferturi de secol din existența Organizației. Pe fundalul unei pandemii globale, a crizei climatice și a inegalităților în creștere, liderii mondiali se întrunesc pentru a aborda cele mai presante probleme ale zilei. Cea de-a 75-a sesiune a Adunării Generale va fi aparte, deoarece țările își propun să facă față provocărilor fără precedent și să creeze soluții durabile. Toate evenimentele se vor desfășura în mare parte virtual, vor fi transmise în direct pe UN Web TV. Un număr limitat de reprezentanți ai statelor membre din New York pot fi prezenți fizic la sediul Organizației Națiunilor Unite.

<https://www.un.org/en/>



„**Dezbaterea despre viitorul educației**” este un serial video produs de UNESCO, în cadrul unei inițiative care urmărește să re-imagineză viitorul educației. Aici UNESCO le cere spectatorilor să se gândească la modul în care COVID-19 ne-a făcut să reevaluăm ceea ce obișnuim să acceptăm ca „normal”. În acest video aflați mai multe despre modalitățile de a contribui la inițiativa *Futures of Education*.

<https://www.un.org/en/exhibits/>



Descoperiți activitatea ONU prin expoziții foto și multimedia care acoperă subiecte importante, cum ar fi drepturile omului, dezvoltarea durabilă, acțiunile cli-matic, femeile și fetele și multe altele.

<https://research.un.org/en/UN75>

<https://library.un.org/content/un-resources-documents>



Pentru a sărbători cea de-a 75-a aniversare a Națiunilor Unite, Biblioteca Dag Hammarskjöld prezintă o explorare a 75 de documente cheie care au modelat Națiunile Unite și lumea. Documentele selectate respectă amploarea istorică a activității Organizației în domeniile păcii și securității, asistenței umanitare, dezvoltării și drepturilor omului.

**Universitatea Națiunilor Unite (UNU)** [www.unu.edu](http://www.unu.edu)

<https://mailchi.mp/unu.edu/august-2020>

[https://www.thelancet.com/journals/lancet/article/PIIS0140-6736\(20\)31547-6/fulltext](https://www.thelancet.com/journals/lancet/article/PIIS0140-6736(20)31547-6/fulltext)

### The Lancet Commission on Gender and Global Health



Inegalitățile de gen determină inechitățile în sănătate și bunăstare. Scopul global al egalității pe bază de gen este o parte integrantă a altor lupte globale pentru sisteme, structuri și comunități incluzive, bazate pe drepturi, respectuoase, echitabile. LancetWomen, explică, de exemplu, dezechilibrul persistent dintre 70% dintre lucrătorii din domeniul sănătății care sunt femei și 70% din conducerea din domeniul sănătății care sunt bărbați. Genul este o problemă transversală cu impact asupra sănătății și cariere de femei, bărbați, persoane transgender. Motivele culturale, sociale, politice, juridice și economice care creează dezavantajul nu sunt imuabile. Având în vedere acest lucru și bazându-ne pe angajamentele anterioare ale revistei în ceea ce privește egalitatea de gen, the Lancet anunță o nouă Comisie pentru gen și sănătate globală. Această Comisie a fost înființată cu scopul de a trece dincolo de dovezile pentru a cataliza acțiunea. Pentru ca schimbarea să se întâmple, dovezile academice sunt necesare, dar insuficiente: lumea nu are nevoie de un alt raport privind dovezile și amploarea unei așa-numite probleme de gen în sănătate.

<https://worldlargestlesson.globalgoals.org/campaigns/>

Este un portal cu resurse și pachete de lecții pentru a vă ajuta să învățați despre drepturile omului, inclusiv despre drepturile copilului și Obiectivele Globale cu World's Largest Lesson (Cea mai Mare Lecție a Lumii). Cea mai mare lecție din lume pro-movează utilizarea obiectivelor de dezvoltare durabilă în învățare, astfel încât adolescenții, liceenii, copiii să poată contribui la un viitor mai bun pentru toți. Este un program de la Project Everyone. Producem instrumente creative pentru educatori și experiențe de învățare



axate pe acțiune pentru tineret care construiesc abilități și motivație pentru a acționa pentru ODD. În fiecare an, sunt organizate campanii și provocări pentru a menține învățarea elevilor atrăgătoare și relevantă, sprijinindu-i cu activări locale pentru că nimeni să nu rămână în urmă. Credem că educația este esențială pentru realizarea promisiunii Obiectivelor, astfel încât resursele noastre sunt gratuite, open source și traduse în peste 30 de limbi.

World's Largest Lesson este alături de parteneri, inclusiv UNICEF și UNESCO, pentru a pleda pentru Educație pentru Dezvoltare Durabilă și pentru a încuraja utilizarea pe scară largă a Obiectivelor prin sisteme formale de educație. Lucrează cu o rețea globală diversă, care variază de la agențiile Națiunilor Unite la rețelele locale de tineret, astfel încât toată lumea să poată participa. Din 2015 elevilor, copiii din toată lumea li s-a vorbit despre obiectivele globale, în 2019 s-a ajuns la 17,9 milioane de elevi, copiii instruiți în peste 160 de țări.

[http://www.sgpmoldova.org/en/news\\_item/119](http://www.sgpmoldova.org/en/news_item/119)

<https://www.md.undp.org/content/moldova/ro/home/presscenter/pressreleases/2020/granturi-50000-dolari-proiecte-eco-gef-pnud.html>



Community Action Global Impact

**Granturi de până la 50.000 dolari pentru proiecte de dezvoltare ECO, de la Programul de Granturi Mici al Facilității Globale de Mediu**

Programul de Granturi Mici (SGP) al Facilității Globale de Mediu (GEF), implementat de PNUD Moldova, lansează azi, 21 septembrie 2020, un nou apel de propuneri de proiecte.

Organizațiile non-guvernamentale pot obține granturi pentru implementarea proiectelor în domeniile:

- Conservarea bazată pe comunitate a ecosistemelor și a speciilor amenințate;
- Co-beneficiile de acces la sistemul energetic cu emisii reduse de carbon;
- Managementul substanțelor chimice și gestionarea deșeurilor;
- Catalizarea soluțiilor urbane durabile;
- Adaptarea bazată pe comunitate.

Condițiile detaliate de participare pot fi accesate: [http://www.sgpmoldova.org/ro/news\\_item/130](http://www.sgpmoldova.org/ro/news_item/130)

Termenul limită de depunere a propunerilor de proiecte este 31 octombrie 2023:59(GMT +2).



Pentru orice informație adițională cu privire la program, contactați: Denis Parea, Coordonator Național GEF SGP Moldova, [denis.parea@undp.org](mailto:denis.parea@undp.org), tel. (+373) 22 839-876, mob. 0 68686 777.